

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Μέτρων και Σταθμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020»

Με στόχο την εναρμόνιση της Κύπρου με την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1258 της Επιτροπής της 23^{ης} Ιουλίου 2019 (επισυνάπτεται ως **Παράρτημα I**), με σκοπό την προσαρμογή του στην τεχνική πρόοδο, του παραρτήματος της οδηγίας 80/181/ΕΟΚ του Συμβουλίου όσον αφορά τους ορισμούς των βασικών μονάδων του SI, η Υπηρεσία Μέτρων και Σταθμών του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, η οποία είναι η αρμόδια αρχή για μετρολογικά θέματα, ετοίμασε Νομοσχέδιο, που επισυνάπτεται ως **Παράρτημα II** και τιτλοφορείται ως «Ο περί Μέτρων και Σταθμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020».

2. Η εναρμόνιση με την πιο πάνω αναφερόμενη Ευρωπαϊκή Οδηγία αποτελεί υποχρέωση της Κυπριακής Δημοκρατίας έναντι της ΕΕ αφού αυτή αποτελεί δεσμευτικό Κοινοτικό Κεκτημένο χωρίς τη δυνατότητα διαφοροποίησης ή παρέκκλισης. Σύμφωνα με την παράγραφο 1 του άρθρου 2 της υπό αναφορά Οδηγίας, τα Κράτη Μέλη της Ε.Ε. θα έπρεπε να είχαν θεσπίσει και δημοσιεύσει, έως τις 13 Μαΐου 2020, τις αναγκαίες νομοθετικές, κανονιστικές και διοικητικές διατάξεις, μέσω των οποίων θα συμμορφώνονταν με την εν λόγω Οδηγία και τις οποίες θα έπρεπε να ανακοινώσουν άμεσα στην Επιτροπή. Η ημερομηνία εφαρμογής των πιο πάνω διατάξεων είναι η 13^η Ιουνίου 2020.

3. Με βάση την Οδηγία (ΕΕ) 2019/1258, η ενότητα 1.1 του κεφαλαίου I του Παραρτήματος της Οδηγίας 80/181/ΕΟΚ αντικαθίσταται από νέο κείμενο με σκοπό την προσαρμογή των νέων ορισμών των βασικών (θεμελιωδών) μονάδων του SI που καθορίζονταν στην Οδηγία 80/181/ΕΟΚ στην τεχνική πρόοδο.

4. Πρόσθετα, σημειώνεται ότι οι νέοι αυτοί ορισμοί, οι οποίοι αντικατοπτρίζουν τις τελευταίες εξελίξεις στην επιστήμη και τα πρότυπα των μετρήσεων, αναμένεται να βελτιώσουν τη μακροπρόθεσμη σταθερότητα και αξιοπιστία των βασικών μονάδων του SI, καθώς και την ακρίβεια και σαφήνεια των μετρήσεων.

5. Το υπό αναφορά Νομοσχέδιο αποστάληκε σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη για ενημέρωση και υποβολή οποιονδήποτε απόψεων, εισηγήσεων ή παρατηρήσεων (ΚΕΒΕ, ΟΕΒ, Ένωση Δήμων Κύπρου, Ένωση Κοινοτήτων Κύπρου, ΕΤΕΚ,

Υπουργεία και Υφυπουργεία της Κυπριακής Δημοκρατίας). Δεν υπεβλήθησαν οποιεσδήποτε απόψεις, εισηγήσεις ή παρατηρήσεις.

6. Το Νομοσχέδιο έτυχε κατάλληλου νομοτεχνικού ελέγχου από τη Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας. Η αιτιολογική έκθεση του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας επισυνάπτεται ως **Παράρτημα III**. Το σχετικό Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντίκτυπου επισυνάπτεται, δεόντως συμπληρωμένο, ως **Παράρτημα IV**.

7. Το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 17/06/2020:

α) ενέκρινε το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Μέτρων και Σταθμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020»,

β) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να καταθέσει το εν λόγω νομοσχέδιο στη Βουλή των Αντιπροσώπων για ψήφισή του σε Νόμο, και

γ) εξουσιοδότησε τον Υπουργό Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας να επιφέρει τις οποιεσδήποτε τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο επεξεργασίας του νομοσχεδίου από τη Βουλή των Αντιπροσώπων προ της ψήφισής του, άνευ εκ νέου εμπλοκής του Υπουργικού Συμβουλίου.

8. Ο Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας, με την παρούσα Εισηγητική Έκθεση καλεί τη Βουλή των Αντιπροσώπων όπως ψηφίσει σε Νόμο το νομοσχέδιο με τίτλο «Ο περί Μέτρων και Σταθμών (Τροποποιητικός) Νόμος του 2020», το οποίο επισυνάπτεται στο Παράρτημα II της παρούσας Έκθεσης.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, ΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

18 Ιουνίου, 2020